

## 北醫大獲 106 年教育部新南向政策之臺灣連結計畫兩年期，補助總金額約 500 萬元



臺北醫學大學於 2017 年 7 月獲得 106 年教育部新南向政策之「臺灣連結計畫」兩年期，補助總金額約 500 萬元。本計畫將連結北醫大與越南海防醫藥大學與胡志明市醫藥大學校長與醫療人力資源，共同在南越設置「駐越南臺灣醫學教育及研究訓練中心」。

此中心為一多功能的區域醫療資源整合中心與醫療服務平臺，可透過定期舉辦醫學教育工作坊、來臺醫療參訪團，深化越南當地醫事人員對臺灣的熟悉與好感，提升當地菁英來臺攻讀學位或研習的意願，達到臺灣高等教育永續經營與國際輸出之目的。另也藉由成立跨國特色研究團隊，整合臺越雙邊研究資源，辦理雙邊成果研討會，產出跨域醫學合作國際論文，並以越南醫學資訊大數據提供我國政府實質之資料分析，以掌握越南當地醫療發展現況。第一年將先設置於胡志明醫藥大學，待運作穩定後，第二年將同步於海防醫藥大學設置。



【右圖：2017 年 11 月胡志明醫藥大學校長 Tran Diep Tuan（左）致贈禮品與本校蔡佩珊國際長（右）】



胡志明醫藥大學成立於 1976 年，為南越排名第 1 的醫學大學，也是越南迄今為止最大的醫療教學機構。該校附設醫院床位高達 1,118 床，除提供多元的醫護服務之外，同時也十分重視學術研究。海防醫藥大學成立於 1979 年，為越南的公立大學之一，目前設有醫學院、口腔學院、藥學院、公衛學院及護理學院等 5 大學院，為海防市最重要的醫療院校與機構；該校有間 150 床的教學醫院及 8 所位於海防市的附屬醫院，提供海防市地區居民必要的病患照護，及醫事人員進行臨床工作、教學與研究。（文醫學院）

【上圖：北醫大 2016 年 10 月至越南胡志明醫藥大學（左圖）及廣寧省（右圖）成功招收 20 位當地優異學子】

「臺灣醫學教育暨研究訓練中心」的設立，有別於現有的駐東南亞當地之文化與華語訓練中心，更能有效將臺灣醫療特色注入當地，以醫學教育帶動醫學研究的模式，讓臺灣在當地之影響構面不僅再是文化與華語的輸出，更能滲透到醫療與醫學教育層面。因此，打造新南向教育核心競爭力，輸出醫療教育至開發中的東南亞國家，不僅能幫助當地實質提升醫療水平，更能以醫療教育軟實力，鞏固跨國醫療網絡，深耕臺灣在東南亞地區的影響力。（文/醫學院）

【下圖：北醫大代表團於今年參加胡志明醫藥大學的 70 週年校慶】

